Matematyka dyskretna 2016/2017 _
Zestaw 2 — Indukcja matematyczna .
I, Wykorzystujac zasade indukeji matematycznej wykazaé. ze:

() 142+ .. +n =20t

(b) 124224 4 p? = nlntlint])

() 1P+ 2+ +nd=(1+2+...+n)?
(d) 1P+ 23+ ... +nd = (2t

() I+p)"=1+np,oilep>—~1

2. Udowodnij. ze:

ta) dla kazdego n > 2 zachodzi nierownosé 2" > 2n + 1,
(b) dla kazdego n € N zachodzi nierownosé 4" > n?
(¢) dla kazdego n > 4 zachodzi nieréwnosé n"*! > (n +1)",
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(d) dla kazdego n € N zachodzi nier6wnosé 1 + % 4+t
3. Wykazac, ze dla kazdego n € N

(a) liczba n* + 2n jest podzielna przez 3,
(b} liczba 4™ + 15n — 1 jest podzielna przez 9,
(¢) liezha n” — n jest podzielna przez 7,

(d) liczba 7" — 1 jest podzielna przez 3.
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1 Wykazac. ze dla kazdego n € N suma % + "% + 3 jest liczbg naturalna.

3. Udowoduij, ze kazdy n-kat wypukly ma 1‘—(",—_52 przekatnych.

6. Wykazac¢ wlasnosci symbolu Newtona

@) () =)+ ), edy0<k<n,

M) (1) =(,",) gdy k,neN.
() ("N =0G+(") gdy0<k<n,
(d) Dlan.k € Nmamy 37, (i) = (31;) (regula sumowania po gor-

: ) k1
nvin indeksie)

7. Niech a. b € R, neN. Wykazaé, e

((l. e b)n _ Z (:) akbn~k

k=0
8. Wskazac taka liczbe x, ze dla dowolnych liczb naturalnych n i & praw-

dziwa jest rownosé (3) + (7)) + (1) + (1) = (112).

9. Niech n.k € N, n > k > 1. Rozwiaza¢ réwnanie 3(’;) e (k)
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